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Pour des'territoires solidaires, écologiques et citoyens

C hangeons le Sénat!




Avis sur le projet de Plan Local d’Urbanisme 
de la Ville de Levallois-Perret


Les candidats de la liste « Pour des territoires solidaires, écologiques et citoyens » aux élections sénatoriales dans les Hauts-de-Seine s’opposent au projet actuel de Plan Local d’Urbanisme de la ville de Levallois-Perret :
- Car il prévoit l'implantation de deux tours de 160 et 190 mètres dans une commune qui, avec 26 000 habitants au km², possède déjà la plus forte densité d’Europe. 
Ce projet de Plan Local d’Urbanisme conduira donc à une nouvelle surdensification de la commune. Elle entraînera une aggravation des conditions de transports, aujourd’hui déjà très dégradées, des Levalloisiens et des dizaines de milliers de salariés employés sur le territoire de la commune. La qualité de vie des habitants en sera profondément affectée.
- Car il n’envisage aucune amélioration de l’offre actuelle de logement social et de logement d'urgence présente sur la commune. La ville de Levallois a déjà détruit de nombreux logements à loyers modérés depuis plusieurs années et se trouve désormais en dessous du seuil de 20% de logements sociaux imposé par la loi SRU. En projetant de construire plusieurs centaines de milliers de mètres carrés de bureaux pour accueillir près de 10 000 salarié-es, ce Plan Local d’Urbanisme aggravera en outre le déséquilibre déjà existant à Levallois entre habitats et emplois.
Ce projet de Plan Local d’Urbanisme propose une offre de logement insuffisamment diversifiée. Le nombre de logements accessibles, dans une commune fortement exposée à la spéculation immobilière, n’est pas à la hauteur des besoins des Levalloisiens. Un grand nombre d’habitants seront encore contraints de s’éloigner de leurs proches et de leur emploi pour pouvoir se loger. 

- Car il néglige les espaces verts. Le Parc Collange, qui devait devenir le "Poumon de la Ville", voit sa taille diminuée dans le projet présenté à la population afin de permettre un nombre plus important de constructions. 
Ce projet de Plan Local d’Urbanisme fait donc la part belle à la promotion immobilière privée et ne prend pas suffisamment en compte les attentes de la population en terme de préservation de leur cadre de vie dans une commune où le bâti occupe déjà une place très importante.
- Car il a été établi sans concertation. En effet, aucune réunion publique de concertation avec les Levalloisiens n'a été organisée. 
Ce projet de Plan Local d’Urbanisme, qui engage l’avenir urbanistique de la commune pour de nombreuses années, a été établi sans recueillir l’avis des habitants, alors qu’il prévoit pourtant d’importants bouleversements dans l’aménagement de la Ville.
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