« J’apporte tout mon soutien à la liste « Pour des territoires solidaires, écologistes et citoyens : Changeons le Sénat » conduite par Philippe KALTENBACH, Maire de Clamart.

Un bon score de cette liste entraînera l'élection d'un troisième sénateur à gauche, en l’occurrence André GATTOLIN, membre d’Europe-Ecologie-Les Verts, en plus de Philippe KALTENBACH et de Brigitte GONTHIER-MAURIN (PCF), sénatrice sortante.

Ce siège est essentiel pour assurer une majorité de Gauche au Sénat le soir du 25 septembre. Ce changement historique résonnera comme un coup de tonnerre politique à l'orée de la campagne présidentielle. Il permettra, dès les prochains mois, d’infléchir de façon significative la politique gouvernementale actuelle.

De plus, le vote aux élections sénatoriales doit être un moyen de dire notre  désapprobation de la réforme des collectivités territoriales et des transferts de charges non compensées qui étranglent les collectivités. Une fiscalité plus juste est absolument nécessaire également pour rétablir les grands déséquilibres causés par les mauvais coups de la majorité au pouvoir.

Pour toutes ces raisons, parmi tant d'autres que vous connaissez bien, je vous demande de voter pour la liste qui incarne réellement le Changement, celle de la Gauche et des Ecologistes, conduite par Philippe KALTENBACH. »
 


Robert BADINTER
Sénateur des Hauts-de-Seine
Ancien Ministre
