DIRECTION GENERALE


Clamart, le 16 mars 2009
A l’attention des parents d’élèves des écoles de la ville

Objet : Grève du 19 mars 2009 - MESSAGE IMPORTANT

Madame, Monsieur, 

Tous les syndicats nationaux appellent à une journée de grève et d’actions interprofessionnelle le jeudi 19 mars prochain pour défendre l’emploi et les services publics.
Cette grève risque d’être particulièrement suivie par les enseignants et par le personnel communal.

L’Inspection académique ne sera pas en mesure de nous fournir un point précis et complet des effectifs et personnels grévistes avant mardi 17 mars au soir, au plus tôt. Cependant, d’après les renseignements que nous avons recueillis, les services de l’Education Nationale seront très perturbés et certaines écoles pourraient être totalement fermées.

Une information définitive, école par école, sera diffusée sur le site internet de la ville (www.clamart.fr) et sera affichée dans toutes les écoles de Clamart, mercredi 18 mars.
Les services municipaux seront également fortement touchés par ce mouvement social de grande ampleur. La loi sur le service minimum étant difficile, voire impossible à appliquer, la Ville de Clamart s’évertuera cependant, autant que possible, à mettre en place un service d’accueil destiné aux enfants dont les deux parents travaillent et qui n’ont pas d’autre solution de garde.
Mais pour des raisons de sécurité, d’effectif et de logistique, nous ne pourrons pas accueillir tous les enfants dont les enseignants sont en grève et ces accueils ne se feront pas dans des conditions habituelles.

…/…

Les enfants seront accueillis de 8h50 à 16h30, sur deux sites spécifiques, en fonction des places disponibles :

· Le centre de loisirs Jean de la Fontaine (38 avenue Jean-Baptiste Clément) pour les écoles maternelles et élémentaires Moulin de Pierre, Fleury, Gathelot, Rochers, Mairie, Jules Ferry, Jean Monnet, la Fontaine, les Closiaux et Jardin Parisien.
· Le centre de loisirs Léopold Sédar Senghor (9 rue de Bretagne) pour les écoles maternelles et élémentaires Garenne, Trivaux, Plaine, Anne Franck et Bourcillière.
Pour les familles qui souhaitent bénéficier de ce service d’accueil, l’inscription préalable est obligatoire. Mais comme nous ne connaissons pas encore le nombre de grévistes et le nombre d’animateurs volontaires, nous ne pouvons garantir l’accueil de tous les enfants. Dans ce cas, les familles inscrites seront averties mercredi 18 mars en fin de journée par mail ou par sms.
Pour inscrire votre enfant, contactez le service scolaire :
· Pour l’accueil maternelle : mercredi 18 mars de 8h30 à 17h00 au 01.46.62.35.45/01.46.62.35.66 ou par email : viescolaire@clamart.fr (en précisant nom et prénom de l’enfant, classe et école fréquentée).

· Pour l’accueil élémentaire : mercredi 18 mars de 8h30 à 17h00 au 01.46.62.35.46/01.46.62.35.59 ou par email : viescolaire@clamart.fr (en précisant nom et prénom de l’enfant, classe et école fréquentée).

Enfin pour les enfants déjeunant à la cantine, si celle-ci peut être maintenue, un repas froid  leur sera servi.



Je tenais à vous informer personnellement des éventuelles conséquences cette grève et vous assurer que la mairie met tout en œuvre, en fonction de ses moyens et dans des conditions particulièrement difficiles, pour garantir la continuité d’un service public de qualité.
Je vous prie de croire, Madame, Monsieur, à l’assurance de mon fidèle dévouement.

Le Maire, 

Conseiller Régional

Philippe KALTENBACH

