
Repas des aînés
Dimanche 11 janvier 

Discours de Philippe Kaltenbach, Maire de Clamart.
Bienvenue à tous,

Permettez moi de vous souhaiter une bonne et heureuse année 2009, à vous, ainsi qu’à tous ceux qui vous sont chers.

C’est avec un plaisir renouvelé, et je l’imagine partagé, que je me retrouve parmi vous pour cette cérémonie des voeux 2009.
Depuis le 16 mars dernier, une nouvelle équipe municipale est en place. Je suis heureux de vous la présenter aujourd’hui.
Vos élus sont disponibles et à votre écoute. N’hésitez pas à les solliciter.

Même si cette année 2008 s’est achevée dans un climat économique et social particulièrement morose, je sais que cette journée est très attendue car elle permet de nous retrouver dans la bonne humeur et une ambiance festive.
Face à la crise, je regrette que le plan de relance présenté par le Président de la République, essentiellement axé sur l’investissement, ne prenne pratiquement pas en compte le soutien de la consommation. 
C’est pourtant ce qui se fait chez nos voisins européens ou aux Etats Unis.
En effet, le pouvoir d’achat des français, qui a déjà beaucoup souffert ces dernières années de l’envolée des prix d’un grand nombre de produits, ne doit pas être oublié. 

Il est notamment impératif de procéder à une revalorisation rapide du niveau des salaires et aussi bien sûr des pensions de retraite.
De plus, au moment où l’activité économique se ralentit fortement, il est regrettable que l’Etat réalise d’importantes coupes budgétaires dans les services publics.

Je pense notamment aux 5 000 suppressions de postes au sein de la Police Nationale… Aux 11 000 au sein de l’Education Nationale.
On peut aussi déplorer le manque de moyens considérables qui affecte le secteur hospitalier. L’Hôpital public, qui seul permet l’accès de tous aux soins, est aujourd’hui en danger.

Nous devons défendre notre système de Santé et lui donner des moyens sinon nous risquons de voir les « accidents » qui se sont produits récemment se multiplier.

Nous nourrissons aussi des inquiétudes devant le projet de privatisation de La Poste. Ce nouveau désengagement risque de se traduire par une diminution de la qualité du service rendu aux usagers.

Autant de choix pris par le gouvernement qui nous semble inappropriés au moment où notre pays traverse une crise profonde et que nos concitoyens doivent pouvoir compter sur des services publics de qualité.

Notre commune n’est malheureusement pas épargnée par les difficultés qui affectent notre pays.
Mais ceci ne nous empêche pas de travailler au service des clamartois pour que notre ville avance.

AGIR POUR NOS SENIORS

 

1) Tout d’abord en faveur du maintien à domicile :

Nous souhaitons, conformément au vœu du plus grand nombre de personnes, favoriser le maintien à domicile le plus longtemps possible.
C’est le rôle que remplit la coordination gérontologique. Elle facilite en outre, lorsque le maintien au domicile n’est plus envisageable, le passage en Maison de retraite. 
Le service de la vie quotidienne a mis en place plusieurs dispositifs pour favoriser le maintien à domicile : 
-L’aide aux courses, 
-La prise de rendez-vous avec les médecins, 
-Le portage des livres à domicile, 
-Le portage de repas 
-La téléassistance.
En 2009, nous travaillons sur un programme d’animations au domicile des personnes dépendantes ou isolées, et ne pouvant plus se déplacer.

 

2) Ensuite, par la prévention et l’information :

De multiples actions sont mises en œuvre :  

 

-L’atelier Forme et Santé animé par un kinésithérapeute.

-L’atelier Prévention des chutes qui présente des méthodes simples et des exercices qui permettent de contribuer à éviter les chutes. Celles-ci représentent souvent le point de départ de bien des soucis de santé. 

-L’atelier Prévention/Tranquillité, en collaboration avec le commissariat de police de Clamart, permet aussi de recevoir des conseils pour se prémunir contre les cambriolages ou les abus de confiance.

-L’atelier Bien-être prévoit des séances (animés par une socio esthéticienne) destinées à l’apprentissage des gestes qui peuvent permettre à nos aînés de rester en forme.
En 2009, des réunions mensuelles se tiendront en présence d’un psychologue pour évoquer des  thèmes comme la solitude, les relations entre aînés et petits enfants. En outre, l’atelier santé aura comme nouvelles thématiques les troubles auditifs et les Accidents Vasculaires Cérébraux (A.V.C).
3) Clamart organise aussi un grand nombre d’animations pour les seniors : 

-La distribution des colis (Fêtes de fin d’année et du 14 juillet).

-Les repas de début d’année. 
-La sortie du Maire au mois de septembre. 
-La sortie des 80 ans. 
-Les bals des aînés en collaboration avec les associations de la ville.
-Les séjours à Hauteluce.

-Les partenariats avec les associations. Je pense notamment à « Solidarité et Loisirs » qui organisent un grand nombre de sorties et de voyages.
-Mais aussi de nombreuses activités ponctuelles comme la Semaine Bleue.
En 2009, il est prévu de relancer les animations proposées au sein des clubs améthyste. Un atelier Théâtre suivi d’organisation de spectacles sera programmé ainsi qu’un atelier Mémoire animé par un psychologue.

Enfin, j’ai demandé à ce que nous réalisions un journal trimestriel destiné aux seniors.
Je profite de l’occasion pour remercier les services du CCAS pour le travail qu’ils accomplissent quotidiennement. Je voudrais aussi saluer les animatrices et les animateurs des clubs améthyste.
4) Enfin, les Maisons de retraite :

Même si nous souhaitons maintenir le plus longtemps possible les seniors qui le souhaitent à leur domicile, nous avons à cœur de proposer un accueil de qualité au sein des maisons de retraite médicalisées (Saint Emilie, Ferrari, Bel air..) ou du foyer logement Morambert.
Dans les prochaines semaines, deux nouvelles maisons de retraite médicalisées vont ouvrir leurs portes :

-Rue Trosy (Capacité d’accueil 100 places)

-Quartier de la Plaine (Capacité d’accueil 100 places)
Toutes ces dispositions sont prises afin de faciliter la vie quotidienne des séniors.
AGIR POUR LA QUALITE DE VIE
1) Clamart, un cadre de vie remarquable :

Vous appréciez tous, j’en suis sûr, le cadre de vie naturel dont nous jouissons à Clamart.
Nous allons continuer à valoriser celui-ci.
Le principal projet est celui de l’éco quartier de la gare sur les terrains de la SNCF avec la création de bureaux, d’une résidence étudiante, de commerces, d’une place piétonne et d’un parking.

Nous avons déjà procédé à une première extension du Parc Maison Blanche. Celle-ci va se poursuivre sur le terrain de l’ancienne gendarmerie que le Conseil général va enfin nous rendre.
Notre cadre de vie passe aussi par la qualité du bâti architectural et les édifices remarquables dont nous disposons.

Nous avons donc voulu les préserver en créant une Zone de Protection du Patrimoine Architectural Urbain et Paysager (ZPPAUP).
Ensuite, il est aussi essentiel de poursuivre nos efforts dans l’entretien, le fleurissement, l’aménagement et l’embellissement de notre voirie.
En 2009, de nouvelles rues seront rénovées : La rue du Progrès, la rue Constant Pape, une 1ère tranche de la rue Marguerite Renaudin. Nous procéderons aussi à la rénovation complète de la Place de la Mairie.
Comme une part importante de la voirie à Clamart dépend du département, nous continuerons de travailler étroitement avec le Conseil général. Son président est d’ailleurs venu constater sur place, à ma demande, les carences qui peuvent exister sur la voirie départementale.

2) Clamart, une ville de culture :
Notre conservatoire a récolté le fruit des efforts accomplis par ses enseignants et son équipe dirigeante. 

A ma demande, le Ministère de la Culture lui a accordé le titre de Conservatoire à rayonnement départemental (ancienne appellation « Ecole nationale de Musique »).

Celui-ci vient récompenser le haut niveau de son enseignement et son action culturelle en direction de tous les publics.
Le Théâtre Jean Arp et le Cinéma Jeanne Moreau proposent aussi tout au long de l’année une programmation variée et abondante.
3) Clamart, une ville sportive :
J’ai inauguré il y a un mois, le gymnase Hunebelle en présence de deux champions olympiques, Benoît Caranobe et Emilie Le Pennec, ainsi que de l’équipe de gymnastique des pompiers de Paris. 

Il offre aux clamartois une magnifique structure entièrement dédiée à la gymnastique.
Nous venons aussi de récemment lancer la consultation sur la nouvelle piscine.

4) Clamart, une ville dynamique :
Afin de vous garantir une offre de commerces de proximité suffisamment diversifiée, nous avons pris des mesures pour empêcher de nouvelles banques de s’installer en Centre-ville.

C’est ainsi notamment, qu’un magasin Séphora vient d’ouvrir ses portes à proximité de la Place de la Mairie.
Nous continuerons aussi de soutenir le commerce de proximité dans tous les quartiers (La Gare, le Jardin Parisien, La Plaine…)
5) Clamart, priorité aux transports collectifs et écologiques :
L’année écoulée a vu débuter le chantier du Tramway que nous espérions depuis tant d’années.
Le « clamibus », mis en service en février 2007, continuera aussi de faciliter vos déplacements dans la commune en desservant ses principaux équipements.
6) Clamart, une ville attentive à sa jeunesse :
En 2009, la reconstruction de l’école du Jardin Parisien débutera.
Nous procèderons aussi à la rénovation et à l’extension de la crèche Normandie avec la création de 20 places supplémentaires.

Je compte sur vous, dans le cadre des échanges intergénérationnels pour faire bénéficier les jeunes clamartois  de votre expérience et de votre vécu. Vos enseignements sont riches et offrent des repères précieux.
Ce fut notamment le cas à l’occasion de la Semaine Bleue. De nombreuses animations culturelles, festives et conviviales ont eu lieu sur le thème retenu cette année : « jeunes et vieux, connectez-vous ». 

7) Des finances saines :

Tous ces efforts se font et continuerons de se faire malgré un désengagement de plus en plus marqué de la part de l’Etat.

La baisse de ses dotations aux communes ne cesse de s’accélérer.

La crise économique qui affecte notre pays ajoute à cela des conséquences directes pour notre commune. Des conséquences sur nos recettes mais aussi sur nos dépenses, avec une hausse prévisible des aides dans le secteur social.

Malgré cette baisse globale de nos ressources, nous avons souhaité maintenir le niveau des services publics offerts aux clamartois et ne pas ajourner les investissements nécessaires à notre ville.

Aussi, devant cette situation très contraignante, ce n’est pas de gaieté de cœur que nous avons décidé d’étudier la possibilité d’augmenter, de façon limité, les taux d’imposition pour le budget 2009. Cette hausse sera modérée car limitée à l’indispensable.

Comme l’équipe municipale s’y était engagée, de 2001 à 2008, les taux globaux des impôts locaux sont restés parfaitement stables à Clamart. Aujourd'hui, la pression fiscale y est inférieure à celle des communes comparables et à la moyenne nationale. 

Nous avons toujours eu à cœur de maîtriser nos dépenses. 
Nous avons mis en place, dès 2001, un contrôle de gestion très rigoureux qui nous a permis de réaliser d’importantes économies. 
La dette de la Ville est aujourd’hui parfaitement maîtrisée et nous sommes une des villes les moins endettées du département des Hauts de Seine. Et je vous rassure nous n’avons aucun emprunt dit « toxique ». 

Dans un contexte national particulièrement difficile, nous allons poursuivre cet effort de gestion rigoureuse à Clamart en 2009.
Je tiens à remercier l’ensemble des agents de la ville (+ de 1 000 agents) qui sont au service des clamartois. En 2009, la réalisation d’un guichet unique permettra de centraliser vos démarches et d’améliorer encore la qualité du service public dans notre commune.

Maintenant place à la fête
Je vous souhaite un excellent appétit. Je remercie la cuisine centrale qui va encore nous régaler.

Merci à toutes et à tous. 
Bonne année à vous et bonne année à Clamart.

Philippe KALTENBACH
Maire de Clamart
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