Mairie de Clamart
Conseil Municipal

Mercredi 28 janvier 2009

Vœu déposé par le groupe des élus socialistes relatif au Réseau d’Aide Spécialisées aux Elèves en Difficultés (R.A.S.E.D).
Exposé des motifs :

Considérant que la suppression des R.A.S.E.D priverait de fait des dizaines de milliers d’élèves des aides spécialisées mises en œuvre dans le cadre de pédagogies différenciées, aggravant ainsi les inégalités entre les élèves et que cette politique nuirait particulièrement à Clamart condamnant l’effort consenti depuis des années..
Considérant que ces suppressions de postes d’enseignants spécialisés, ajoutées aux 10 500 autres suppressions de postes, s’inscrivent dans une politique d’affaiblissement du service public d’enseignement, alors même que l’Ecole publique et laïque devrait être au cœur des priorités de notre pays. Cette politique aurait une conséquence immédiate sur notre Ville alors que nos enfants ont besoin d’une qualité d’enseignement qui devrait encore se développer.
Considérant que la mise en place des deux heures «d’aide personnalisée» et les stages de remise à niveau  ne peuvent en aucune manière se substituer au travail effectué dans le cadre des Réseaux d’Aides qui représentent des formes d’aides variées distinctes du soutien scolaire. 
Vœu :
Le Conseil Municipal de la Ville de Clamart, réuni ce jour en séance plénière demande :
- Le maintien des aides spécialisées proposées par le dispositif des R.A.S.E.D à Clamart comme partout en France où le besoin s’exprime et de ses trois catégories de professionnels titulaires de diplômes spécifiques (maître E, rééducateur et psychologue de l’Education Nationale),

- L’abandon par le gouvernement de la suppression des 3 000 postes d’enseignants liés aux R.A.S.E.D,

-  Que l’Education soit remise au cœur des priorités budgétaires de notre pays.

