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Bienvenue à tous,

C’est avec un plaisir renouvelé, et que je sais partagé, que je me retrouve parmi vous pour cette cérémonie des voeux 2009 et sa traditionnelle galette.

Je voudrais vous souhaiter une bonne et heureuse année, à vous, ainsi qu’à tous ceux qui vous sont chers.

Malgré les difficultés actuelles, je pense qu’il est essentiel de pouvoir continuer à se réunir ainsi, afin de partager et d’échanger dans la bonne humeur et une ambiance festive.

C’est aussi l’occasion pour les clamartois de rencontrer leurs élus.

En effet, l’année écoulée aura été marquée par les élections municipales.

Je souhaite remercier celles et ceux qui nous ont renouvelé leur confiance.

Depuis le 16 mars dernier, une nouvelle équipe municipale est donc en place. 
Je suis heureux de pourvoir vous la présenter aujourd’hui.

Vos élus sont disponibles et à votre écoute. N’hésitez pas à les solliciter.

La crise est là

Cette année 2008 s’est achevée dans un climat économique et social particulièrement morose.

Face à la crise, je regrette que le plan de relance présenté par le Président de la République, essentiellement axé sur l’investissement, ne prenne pratiquement pas en compte le soutien de la consommation. 

C’est pourtant ce qui se fait chez nos voisins européens ou aux Etats Unis.

En effet, le pouvoir d’achat des français, qui a déjà beaucoup souffert ces dernières années de l’envolée des prix d’un grand nombre de produits, ne doit pas être oublié. 

Il est notamment impératif de procéder à une revalorisation rapide du niveau des salaires et aussi des pensions de retraite.

Les services publics sacrifiés

Au moment où l’activité économique se ralentit fortement, il est aussi regrettable que l’Etat réalise d’importantes coupes budgétaires au sein des services publics.

Je pense notamment aux 5 000 suppressions de postes au sein de la Police Nationale… Aux 11 000 au sein de l’Education Nationale.

On peut aussi déplorer le manque de moyens considérables qui affectent le secteur hospitalier. L’Hôpital public, qui seul permet l’accès de tous aux soins, est aujourd’hui en danger.

Nous devons défendre notre système de Santé et lui donner des moyens sinon nous risquons de voir les « accidents » qui se sont produits récemment se multiplier.

Nous nourrissons aussi des inquiétudes devant le projet de privatisation de La Poste. Ce nouveau désengagement risque de se traduire par une diminution de la qualité du service rendu aux usagers.

Autant de choix pris par le gouvernement qui nous semblent inappropriés au moment où notre pays traverse une crise profonde et que nos concitoyens doivent pouvoir compter sur des services publics de qualité.

Notre commune n’est malheureusement pas épargnée par les difficultés qui affectent notre pays.

L’indispensable solidarité 

La solidarité est donc plus que jamais de mise en cette période de crise.

Les goûters du cœur au Pavé Blanc, organisés par les Restos du cœur de la ville, et la collecte de jouets initiée par le conseil de quartier gare au marché de la Fourche illustrent parfaitement la mobilisation des Clamartois et de l’équipe municipale.

Merci à toutes et à tous pour votre générosité.

La clamartoise de l’année

Tout d’abord, je voudrais saluer celle qui sera sans conteste la personnalité clamartoise de l’année, Françoise Barré-Sinoussi.

Le 10 décembre dernier le Prix Nobel de Médecine lui a été attribué. 

Avec son collègue, le professeur Luc Montagnier, ils avaient découvert en 1983 le virus de l’immunodéficience humaine (VIH) à l'origine du SIDA.

Je veux, au nom de tous, adresser nos plus sincères félicitations à cette chercheuse en virologie et tous nos encouragements dans ses recherches.

2009, Nouveau mandat = Nouveaux projets
1) Clamart, une éco ville qui met en valeur son remarquable cadre de vie.

Notre commune, dans le cadre de l’intercommunalité Sud de Seine, a lancé son Agenda 21. 

Climat, Emploi, Déplacements, Environnement, Services à la personne, Solidarités… seront au cœur de la stratégie commune que Clamart et Sud de Seine veulent définir pour les années à venir. 

Notre équipe municipale applique déjà depuis plusieurs années une politique respectueuse de l’environnement : économies d’eau, éco-batîments, tri sélectif des déchets, véhicules électriques, composteurs, pistes cyclables… 

Le grand projet sera celui de l’éco quartier de la gare sur les terrains de la SNCF. Son chantier débutera cette année. Il est prévu la création de bureaux, d’une résidence étudiante, de commerces, d’une place piétonne et d’un parking.

Nous avons procédé à une première extension du Parc Maison Blanche. Celle-ci va se poursuivre sur le terrain de l’ancienne gendarmerie que le Conseil général va enfin nous rendre.

Notre cadre de vie passe aussi par la qualité du bâti architectural et les édifices remarquables dont nous disposons.

Nous avons donc voulu les préserver en créant une Zone de Protection du Patrimoine Architectural Urbain et Paysager (ZPPAUP).

Ensuite, il est aussi essentiel de poursuivre nos efforts dans l’entretien, l’aménagement et l’embellissement de notre voirie, et notamment par son fleurissement.

En 2009, de nouvelles rues seront rénovées : La rue du Progrès, la rue Constant Pape, la 1ère tranche de la rue Marguerite Renaudin. Nous procéderons aussi à la rénovation de la Place de la Mairie.

Comme une part importante de la voirie à Clamart dépend du département, nous continuerons de travailler étroitement avec le Conseil général. Son président est d’ailleurs venu constater sur place, à ma demande, les carences qui peuvent exister sur la voirie départementale.

2) Une ville qui donne la priorité aux transports collectifs et aux circulations douces.

L’année écoulée a aussi vu débuter le chantier du Tramway que nous espérions depuis tant d’année.

Les zones 30 ont été instaurées sur la voirie communale pour faciliter la cohabitation entre piétons, cyclistes et automobilistes.
Le « clamibus », mis en service en février 2007, continuera aussi de faciliter vos déplacements dans la commune en desservant ses principaux équipements.

3) Une ville avec des logements pour tous.

Nous nous efforçons d’offrir des logements de qualité accessibles au plus grand nombre.

Opérations livrées en 2008 : Rue du Trosy, rue de Meudon, rue de Châtillon.
Opérations finalisées en 2009 : Rue des Leux, avenue Jean Jaurès, avenue Victor Hugo.

Nous poursuivrons donc nos efforts en direction du logement à loyer modéré.

4) Une ville solidaire.

Solidaire avec ses aînés

Nous désirons privilégier le plus longtemps possible le maintien à domicile des personnes âgées.

C’est la tâche que remplissent admirablement le service de la coordination gérontologique et celui de la Vie quotidienne.

Comme cela n’est pas toujours possible, nous avons à cœur d’offrir un accueil de qualité au sein des maisons de retraites. 

Deux nouvelles maisons de retraites médicalisées, rue Trosy et à la Plaine vont d’ailleurs rapidement ouvrir.

Elles ont une capacité d’accueil de 100 lits chacune.

Le CCAS et les clubs améthystes effectuent en outre un remarquable travail de prévention et d’information auprès de nos aînés.

Solidaire avec les personnes en situation de handicap.

Poursuite des travaux d’accessibilité (Gare, bâtiments publics, lycée…)

Recrutement par la ville d’un chargé de mission handicap.

Solidaire avec les plus démunis

Réalisation d’un centre d’accueil de jour pour les SDF avenue Jean Jaurès.

5) Une ville économiquement dynamique

Afin de vous garantir une offre de commerces de proximité suffisamment diversifiée, nous avons pris des mesures pour empêcher de nouvelles banques de s’installer en Centre-ville.

C’est ainsi notamment, qu’un magasin Séphora vient d’ouvrir ses portes à proximité de la Place de la Mairie.

Nous continuerons aussi de soutenir le commerce de proximité dans tous les quartiers (La Gare, le Jardin Parisien, La Plaine…)

Le développement économique autour de la RD906 se poursuit avec l’implantation des laboratoires SORIN.

6) Une ville pour les jeunes
La Jeunesse, l’Enfance et la Petite Enfance, bénéficient aussi de nombreuses évolutions.

En 2009, la reconstruction de l’école du Jardin Parisien débutera.

Nous procèderons aussi à la rénovation et à l’extension de la crèche située rue de Normandie avec 20 places supplémentaires.

7) Une ville de culture
Le conservatoire « Henri Dutilleux » a récolté le fruit des efforts accomplis par ses enseignants et son équipe dirigeante. 

Suite à ma demande, le haut niveau de son fonctionnement pédagogique et son action culturelle en direction de tous les publics ont été récompensés par le Ministère de la Culture qui lui a accordé le titre de Conservatoire à rayonnement départemental.

Le Théâtre Jean Arp et le Cinéma Jeanne Moreau continuent de proposer aussi tout au long de l’année une programmation variée et abondante.

8) Une ville sportive.

J’ai inauguré il y a un mois, en présence de Jean Paul Huchon, le gymnase Hunebelle, qui nous permet d’offrir aux clamartois une magnifique structure entièrement dédiée à la gymnastique.

La concertation sur le projet de la nouvelle piscine a aussi été lancée en fin d’année. 

Nous procèderons cette année en outre au réaménagement du stade de la Plaine.

9) Des finances saines

Tous ces efforts se font et continuerons de se faire malgré un désengagement de plus en plus marqué de la part de l’Etat.

La baisse de ses dotations aux communes ne cesse de s’accélérer.

La crise économique qui affecte notre pays ajoute à cela des conséquences directes pour notre commune. Des conséquences sur nos recettes mais aussi sur nos dépenses, avec une hausse prévisible des aides dans le secteur social.

Malgré cette baisse globale de nos ressources, nous avons souhaité maintenir le niveau des services publics offerts aux clamartois et ne pas ajourner les investissements nécessaires à notre ville.

Aussi, devant cette situation très contraignante, ce n’est pas de gaieté de cœur que nous avons décidé d’étudier la possibilité d’augmenter, de façon limité, les taux d’imposition pour le budget 2009. Cette hausse sera modérée car limitée à l’indispensable.

Comme l’équipe municipale s’y était engagée, de 2001 à 2008, les taux globaux des impôts locaux sont restés parfaitement stables à Clamart. Aujourd'hui, la pression fiscale y est inférieure à celle des communes comparables et à la moyenne nationale. 

Nous avons toujours eu à cœur de maîtriser nos dépenses. 

Nous avons mis en place, dès 2001, un contrôle de gestion très rigoureux qui nous a permis de réaliser d’importantes économies. 

La dette de la Ville est aujourd’hui parfaitement maîtrisée et nous sommes une des villes les moins endettées du département des Hauts de Seine. Et je vous rassure nous n’avons aucun emprunt dit « toxique ». 

Dans un contexte national particulièrement difficile, nous allons poursuivre cet effort de gestion rigoureuse à Clamart en 2009.

Nos partenaires

Je dois rendre hommage à ceux qui nous apportent leurs concours et qui nous assistent dans beaucoup de ces projets.

J’en profite pour remercier notre précieux partenaire, la Région Ile de France, qui nous accompagne dans nos projets, bien au-delà de son champ de compétences.

Le Conseil Régional, qui se mobilise pour la qualité de vie des franciliens et qui a récemment adopté son Schéma Directeur de la Région Ile de France qui engage l'avenir du bassin parisien jusqu'en 2030. 

Limiter les trajets domicile-travail, favoriser des modes de déplacement propres, préserver les espaces naturels, offrir des logements de qualité accessibles au plus grand nombre, telles sont les ambitions de ce Schéma directeur.

Je veux aussi remercier le Conseil général des Hauts de Seine et ses services avec lesquels nous collaborons étroitement, notamment dans le cadre de la réalisation du Tramway afin de limiter au maximum les désagréments causés par le chantier.

Je remercie également la communauté d’agglomération Sud de Seine avec qui nous bâtissons notre intercommunalité pour tous les habitants de la communauté. 

Je veux aussi remercier le personnel de la ville de Clamart pour son professionnalisme, sa rigueur et son dévouement dans l’accomplissement de sa mission de service public.

En 2009, la réalisation d’un guichet unique permettra de centraliser les démarches des clamartois et d’améliorer encore la qualité du service public dans notre commune.

Je veux saluer le travail accompli par les associations (près de 500) clamartoise. Si notre ville est si dynamique, c’est notamment à vous qu’elle le doit.

Enfin merci aux conseils de quartier et aux habitants qui se consacrent à la vie démocratique de notre commune.

En 2009, à l’occasion du recensement, Clamart vient de franchir un cap symbolique, celui des 50 000 habitants.

Je me réjouis, avec toute l’équipe municipale de l’attractivité de notre ville et nous nous emploierons encore cette année, avec tous nos partenaires, à en rendre meilleure encore la qualité de vie.
Merci à toutes et à tous. 
Très bonne année.

Philippe Kaltenbach
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